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Vážený pane místostarosto, v dubnu letošního roku redak-
ce Hornobenešovského zpravodaje s vámi udělala rozhovor 
na téma komunální volby. Pro právě vycházející nové číslo výše 
zmíněného zpravodaje, bych s vámi rád udělal rozhovor o spor-
tu. Zvolil jsem jen jednu otázku.

Do funkce jsem nastoupil jako třicetipětiletý mladík

Pane Strmisko, dlouhá léta
jste působil ve sportovní orga-
nizaci TJ Horní Benešov. Po-
kud se nepletu, dlouho jste také 
vykonával funkci vrcholového
manažera, tedy předsedy TJ.

V letošním roce jste tento
významný post opustil, nebo
spíše neobhájil. Můžete našim
čtenářům říci, co se vám v této
funkci za ta léta podařilo, nebo
naopak nepodařilo.

Dále bude čtenáře zajis-
té zajímat, jak nyní jako mís-
tostarosta města budete sport 
ve městě podporovat, co by se
mohlo podle vás ještě udělat 
a zda neuvažujete jakožto radní 
a zastupitel prosadit do života
myšlenku vybudování koupališ-
tě v našem městě.

Funkci předsedy TJ jsem
vykonával od roku 1985 do le-
tošní valné hromady mimo kra-
tičkou přestávku cca 1,5 roku
v období let 1987 až 1989.

Do funkce jsem nastoupil 
jako 35-letý mladík mezi funk-
cionářské matadory, kteří táhli 
za jeden provaz. Výbor rozhodo-
val o dění celé TJ dle potřeb jed-
notlivých oddílů. Postupem času 
s generační výměnou se měnili 
funkcionáři hlavního výboru 
a jednotlivých oddílů, kteří měli 
jiné představy o činnosti TJ, ne-
objektivní a sobecké požadavky, 
neúspěchy ve sportovní činnosti 
sváděli na špatné rozdělování fi n. 
prostředků a podobně. Byl jsem 
kritizován, že se starám jen o led-
ní hokej a ostatní oddíly živoří.

Ti co problematiku znají 
a chtějí porozumět výsledkům 
hospodaření vědí, že skutečnost 
byla odlišná. Jako předseda TJ 
jsem byl u vybudování ústřed-
ního topení na staré kuželně, 
bez kterého se nemohly hrát 
mistrovská utkání, byl jsem 
u vybudování tenisových kurtů, 
výstavby tribuny na novém fot-

balovém hřišti, u udržení pro-
vozu zimního stadionu s mu-
zejní technologií, když po roce
1990 město provoz ZS odmítlo.
V posledních 10 letech u vy-
budování nové travnaté plochy
na fotbalovém hřišti (dotace
Českomoravského fotbalového
svazu), zastřešení zimního sta-
dionu, vybudování nové kužel-
ny. Mou snahou bylo vytvořit 
pro všechny sporty srovnatelné
podmínky pro dosažení dob-
rých sportovních výsledků.

Můžeme se jako město poch-
lubit  pěknými sportovišti a já 
se neskromně pyšním nemalým
podílem na jejich vybudová-
ní. Musel jsem mnohdy prosit 
o sponzorské dary, bez kterých 
bychom provoz sportovišť neu-
fi nancovali, přesvědčovat za-
stupitele, že investice do sportu
je ta nejlepší investice. Jsem
spokojen s tím, co se podařilo,
musím však zdůraznit, že to
bylo zásluhou vhodné skladby
zastupitelstva a vedení města

v posledním desetiletí.
I ve funkci místostarosty 

budu nadále podporovat roz-
voj sportu v Horním Benešově 
s důrazem na kvalitní provoz 
a údržbu sportovních zařízení 
a možnosti využití sportovišť 
širokou veřejností. Budu pro-
sazovat vyčlenění fi nančních 
prostředků pro odměňování 
trenérů mládeže již do rozpočtu 
roku 2012. Mým ukončením 
činnosti ve funkci předsedy TJ 
nekončí můj zájem o sport.

Na druhou otázku, vybudo-
vání koupaliště odpovím NE! 
Otevřené koupaliště vzhledem 
k poloze našeho města a počtu 
slunečních dní je značně nere-
álná myšlenka.  O jiných vari-
antách se dá diskutovat někdy 
za 15 let, za podmínky, že měs-
to bude mít příjmy  od provozo-
vatele skládky, jako dnes, tedy 
ve výši 15 mil. Kč ročně. Ale 
o této myšlence někdy příště.

Děkuji za rozhovor.
- Rudolf Grygar -

Ze slavnostního otevření zastřešené hokejové haly, foto: R. Grygar
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Družstvo SOUSTAV, Tyršova 59, 793 12, HORNÍ BENEŠOV, 
IČ: 25901486 - Chráněná dílna

Provozovna Luhy 121 – areál školních dílen SŠ PRAKTIK
Tel.: 604 671 297 - technické informace

Tel.: 604 620 347 - vedoucí výroby - dílna
Tel.: 737 168 259 - předseda družstva

www.soustav.mypage.cz
e-mail: soustav-hb@centrum.cz

POZOR! POZOR! POZOR!

PRODEJ EKOLOGICKÉHO PALIVA ZA BEZKONKURENČNÍ CENY!

Výroba a prodej dřevěných, papírových a směsných briket.

Brikety jsou balené v plastových pytlích po 15 kg. Přednosti:
 velká výhřevnost,
 pohodlné a bezprašné přikládání,
 vhodné do krbů a krbových kamen,
 ekologické palivo bez oxidů síry, bez lepidel a jiných příměsí,
 jednoduchá manipulace,
 dovoz většího množství (do 1500 kg) možný – 10,- Kč/km, po H.Benešově zdarma
 prodej v provozovně Luhy nebo přímo v sídle – Tyršova 59, Horní Benešov 

(Soukr. SŠ PRAKTIK)

   CENA: brikety dřevěné        4,20 Kč/kg
  brikety papírové        3,20 Kč/kg
  brikety směs (50% dřevo,50 % papír - skvělá výhřevnost)   3,60 Kč/kg
  brikety bukové         5,00 Kč/kg

(nejsme plátci DPH – cena je konečná!!!)

PROVOZNÍ DOBA
PONDĚLÍ – PÁTEK OD 8.00 DO 17.00 HOD.

Občanské sdružení PRADĚD
osob zdravotně postižených
okresu Bruntál
Smíšená organizace
793 12 Horní Benešov
IČ: 266 09 533

Dne 20.8.2011 se pořádal zá-
jezd do Kravař na „Kravařský
Odpust“. Jarmark jak má být,
z obou stran po celé délce vo-
zovky stály stánky, ve kterých
jste mohli zakoupit turecký
med a různé sladkosti, ovčí sýry

různých druhů, krásná perníko-
vá srdíčka, textil, obuv i různé
domácí potřeby. Vystupovaly
zde i hudební skupiny, každý 
si mohl posedět, pobavit i za-
zpívat. Nechyběly ani kolotoče
a různé atrakce pro děti.

Na zpáteční cestě jsme na-
vštívili supermarket Globus
a poté odjeli domů. Doufám, že 
všichni členové si tento zájezd 
užili a byli spokojeni.

- Rábová Marie -

Občanské sdružení PRADĚD navštívilo „Kravařský Odpust“
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Náš Parlament a vláda se 
v mnohém velmi podobá al-
chymistické kuchyni z doby 
vlády Rudolfa II. Míchají se 

zde všeliké lektvary, které by 
měly pomoci ozdravit náš ne-
mocný a strádající stát. Ještě 
před nedávnem si magistr Kel-
ly Kalousek myslel, že bude-li 
plivat sliny do kádinky ze sa-
vem, vznikne zlato. Jelikož se 
mu to nepodařilo, hledal jinou 
možnost ke svým pokusům 
a nalezl ji v ústavu užitkové 
fyziky s názvem Ministerstvo 
fi nancí.  A jak se zdá, pokusy 
probíhají velmi dobrým tem-
pem dále. Ale stejně jako před 

Tak to vidím já

Střední škola PRAKTIK oslaví 15 let

Richard Havlík, foto R. Grygar

Nastávající školní rok 2011/12 bude již patnáctým rokem 
trvání naší Soukromé střední školy PRAKTIK. S výukou jsme 
započali v září 1997 ve Starém Městě, kde výuka probíhala 
6 let. Od roku 2003 sídlíme zde, v Horním Benešově.

Nový školní rok kromě
toho, že bude rokem jubilej-
ním, bude i rokem dosti ná-
ročným. Trápí nás (ale jistě 
i ostatní střední školy) nejen 
klesající vědomosti a úroveň
chování žáků, ale také neustále
se snižující počty vycházejících
ze základních škol.

Již v minulosti jsme s tou-
to skutečností počítali, a proto
jsme před třemi lety otevřeli
dálkové studium oboru „Podni-
kání“. V loňském školním roce 
první absolventi úspěšně od-
maturovali. Počet zaměstnanců
zůstává stejný jako v minulém 
roce. Dva učitelé odborného
výcviku odchází do důchodu
a budou nahrazeni novými.

U všech oborů denního stu-
dia již budeme vyučovat podle
nových školních vzdělávacích
programů, které si škola vytváří
sama podle státem předepsa-
ných Rámcových vzdělávacích
programů. Tyto programy jsou 
„živými“ dokumenty a je mož-
no v nich dělat změny v soula-
du s potřebami praxe a změna-
mi v jednotlivých oborech.

V příštím školním roce chce-
me při náboru nabízet žákům,
kteří mají zájem o maturitní 
studium další zaměření oboru
EKONOMIKA A PODNIKÁ-
NÍ. Kromě stávajícího oboru
„Management ve stavebnictví“
to bude obor nový, který jsme

nazvali „Multimediální a pro-
pagační tvorba“.

Obor má stejné všeobecně 
vzdělávací a ekonomické před-
měty jako obor původní. Odbor-
ná část bude jistě zajímavá pro 
žáky, které baví samostatně tvo-
řit, ať už na počítači, tak i vlast-
níma rukama. Naučí se například 
práci s digitálním fotoaparátem 
a kamerou, výstupy dále zpraco-
vávat - budou ovládat a znát pří-
slušné grafi cké a audiovizuální 
počítačové programy potřebné 
k tvorbě reklamy, prezentací 
a propagace. Součástí výuky 
budou i praktická cvičení, kde 
se žáci naučí vyrábět různé re-
klamní předměty, aranžovat, 
provádět grafi cký design apod.  
Absolvent bude připraven 
na výkon různorodých činnos-
tí.  Uplatnění nalezne například 
v reklamních agenturách, dále 
jako reklamní a propagační pra-
covník v kulturních institucích, 
nakladatelstvích, masmédiích 
a díky ekonomickým znalostem 
prakticky v každé fi rmě. 

Má vytvořeny i předpokla-
dy pro samostatné podnikání 
v marketingových, reklamních 
a komunikačních agenturách. 
Absolvent bude připraven i pro 
vyšší odborné a vysokoškolské 
studium, zejména v oborech 
marketingové a sociální komu-
nikace, mediálních studií, eko-
nomických oborech a také pro 

studium vysokých škol umělec-
kého zaměření.

Bližší informace se žáci
dozvědí od našich pracovníků
na náboru nebo při osobní ná-
vštěvě školy.

Velmi si ceníme toho, že 
na naši školu dojíždějí i vzdá-
lenější žáci, kteří mají podob-
ný obor i blíže místu bydliště 
a přesto jdou raději k nám. Ně-
kteří žáci i rodiče vyhledávají 
raději školu menší, ve které je
o žáky dobře postaráno, kde 
není taková anonymita a s tím 
spojené negativní jevy. Může-
me jim nabídnout kvalitní mis-
try a výuku v terénu, na zakáz-
kách. Na našich internetových
stránkách můžete vidět spoustu
fotografi í, které dokumentují 
naši práci.

Opětovně se zúčastníme vý-
měnné stáže v rámci programu 

Leonardo da Vinci. Již v říjnu 
k nám přijedou na stáž žáci ze 
Spišské Nové Vsi a na jaře zase 
naši odjedou na Slovensko.

Nadále budeme v odbor-
ném výcviku provádět zakázky
v rámci našich oborů. Nabízíme 
práce zednické, tesařské, truh-
lářské, malířské a natěračské 
podnikatelům i soukromým 
osobám. 

Všechny nás čeká spousta 
práce. Do nového školního roku 
mi dovolte popřát žákům, aby je 
zvolený obor bavil a učení dobře 
zvládli. Pokud budou sami chtít, 
zaručujeme jim, že z nich budou 
kvalitní pracovníci.

Učitelům pak přeji pev-
né nervy a hodně trpělivosti. 
Věřím, že naše společná prá-
ce bude pro všechny příjemná
a přínosná.

- Ing Richard Havlík, ředitel -

několika staletími se ukazuje, 
že se vaří něco, co uvařit ne-
lze. Jistě je to proto, že opět 
nejsou k výrobě použity ingre-
dience jako mandragora, která 
je nahrazena vyčpělým česne-
kem, kvanta komářího a žabího 
sádla nestačí a pampeliškové 
chmýří smíšené s močí holuba 
a prachem z kočiček také nej-
sou to pravé ořechové. A tak 
je po marných pokusech, které 
spíše vyvolávají smích než ob-
div národu servírován stokrát 

ohřívaný špekáček. Rudolf 
Nečas II. to pozoruje s velkým 
uspokojením a je přesvědčen, 
že vznik perpetua mobile se 
blíží rychlým krokem. Zatím to 
vypadá na perfektní perpetuum 
debile. A magistr Kelly Kalou-
sek si bude muset velmi chránit 
uši, aby o ně nepřišel jako jeho 
předchůdce Kelly. Mohlo by se 
totiž stát, že by si na konci své-
ho alchymistického účinkování 
neměl kam zavěsit brýle.

- Vlastimil Habarta -
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Karl Anton Gebauer, ilustrační foto -  archív HBListy

Karl Anton Gebauer – ještě mu nebylo třicet let, když pod-
nikl první velkou cestu do Afriky, procestoval i země jihový-
chodní Asie

Karl Anton Gebauer patří k největším evropským cestova-
telům první poloviny 20. století. Byl také vynikající národopi-
sec a přírodovědec.

Narodil se 16. července 
1872 v Horním Benešově ne-
daleko Bruntálu. (Otec:   Anton 
Gebauer povoláním soukeník 
a obecní tajemník v Horním 
Benešově, matka: Albertina 
Sahliger  dcera Johana Sahlige-
ra mistra krejčovského, pozn. 
autora).

 Zpočátku se zdálo, že syn 
povede poklidný život, proto-
že po studiích v Opavě a Olo-
mouci se stal učitelem. Jeho 
první štací byla místní škola 
ve Waldiviertlu v Dolním Ra-
kousku. Později se přestěhoval 
do Vídně a učil v Jubilejní ško-
le v Jedlersee-Floridsdorfu.

Zanedlouho pak přešel 
na gymnázium jako učitel tě-
locviku. Toto zaměstnání bylo 
vlastně fyzickou průpravou pro 
jeho pozdější životní činnost. 
Byl vášnivým turistou, který 
ale miloval především přírodu. 
V té době již bezpečně věděl, 
co bude jeho životním osudem. 
Začal totiž studovat cizí jazy-
ky, ale také geografi i a přírodní 
vědy. 

Jeho cílevědomost ho nuti-
la, aby se na své cestovatelské 
mise vydával po pečlivé před-
chozí přípravě. Ještě mu nebylo 
třicet let, když podnikl první 
velkou cestu do Afriky. Neměl 
mnoho fi nančních prostředků, 
takže putoval především pěš-
ky. Vydal se proti proudu řeky 
Nilu až k pověstným peřejím 

na Horním Nilu.
Putování bylo velmi úspěš-

né, ačkoliv na jeho konci cesty 
trpěl vážným horečnatým one-
mocněním.

Sotva se uzdravil, již plá-
noval další cestu, tentokrát 
do Asie. V roce 1906 se vydal 
do Indie, tehdejší britské drža-
vy, takže jeho pobyt zde nebyl 
bez překážek. Nedal se odradit 
a putoval především hornatou 
severovýchodní částí země. 
Své poznatky shrnul v cestopis-
né knize Pod Mount Everestem, 
která se stala bestsellerem a do-
čkala se několika vydání.

Největší uznání však přines-
la K. A. Gebauerovi jeho třetí 
cesta do jihovýchodní Asie. 
Na své putování byl tentokrát 
mnohem lépe vybaven, zvláště 
pak fi nančními prostředky. Za-
počal ho v roce 1910. Navštívil 
Barmu, Thajsko a Laos (nazý-
vané tehdy šanské státy).

Studoval přírodu, kultu-
ru, zvyky a řemesla místních 
obyvatel. Ale také společenské 
uspořádání a náboženství. Ge-
bauerův přístup se u třetí cesty 
změnil z dřívějšího zajímavého 
popisu exotických zemí ve vě-
decké zkoumání. Je to patrné 
z jeho dvou knih – Severní 
šanské státy a Barma, chrámy 
a pagody, dokumentované roz-
sáhlým fotografi ckým materiá-
lem. Vyšly v roce 1912.

Svou poslední cestu do Asie, 

připravenou s ještě větší peč-
livostí než předchozí, zahájil 
Gebauer nedlouho před první 
světovou válkou, totiž v roce 
1913. Tentokrát už si mohl na-
jmout domorodé pomocníky 
a také muly k nesení nákla-
dů. Pro své putování si vybral 
nejtěžší možnou cestu, kterou 
v té době ještě žádný Evropan 
neprozkoumal. Byla jí průrva 
řeky Tsango a Brahmaputry 
k největšímu světovému pohoří 
Himálaji.

Jeho sbírky fl óry, fauny, 
geologických zvláštností, před-
mětů užitných i uměleckých, 
historických písemností, šper-
ků, nářadí a podobně, utěšeně 
rostly. Jenže začala první světo-
vá válka a Angličané Gebauera 
zatkli a internovali v himálajské 
oblasti. Nesměl se vrátit domů. 
Nicméně jistou velkomyslnost 
přesto projevili, protože mu vý-
sledky jeho několikaleté cesto-
vatelské práce nezabavili.

V internaci, ve velmi nuz-

ných podmínkách, prožil ce-
lých pět let. Když válka skonči-
la, podařil se K. A. Gebauerovi 
husarský kousek. Všechny sbír-
ky – především přírodovědné – 
dokázal z daleké ciziny přivézt 
domů. Velkou část jich daroval 
Národopisnému historickému 
muzeu ve Vídni. Jeho obrov-
ská práce byla oceněna přede-
vším mezi vědci a Gebauer se 
stal členem několika národních 
geografi ckých společností.

Rakouský stát mu vyplácel 
doživotní apanáž. Jeho před-
nášky o buddhismu a brahma-
nismu ve Vídeňské Uranii měly 
úžasný ohlas, opakoval je dva-
náctkrát. 

Horní Benešov, jeho rodná 
obec, ho jmenovala čestným 
občanem. K. A. Gebauer ze-
mřel v květnu 1942 v rakous-
kém Veldenu na břehu Worther-
ského jezera.

Pro Hornobenešovský zpra-
vodaj připravil: 

- Rudolf Grygar -

Významný cestovatel a přírodovědec z Horního Benešova

Vedení Kynologického klubu Horní
Benešov vyslalo své dva členy na závody
psů do Opavy. Závody se konaly 3. 9. 2011
a soutěžilo se dle propozic ZPU 1.

„Závodila jsem spolu s panem Roma-
nem Vojtkem, který se se psem DIXIE
umístil ze šesti závodníků na velmi pěkném
5. místě,“ upřesnila M. Dardová.
A jak jste dopadla vy?

„Já jsem závodila se dvěma psy. Se 
psem VILLI jsem se umístila ze šesti zá-
vodníků na 3. místě. Pak jsem nastoupila 
s fenou AKITOU a ta opět, jako vždy ne-
zklamala. Umístila se na nádherném 1. mís-
tě“, zhodnotila závody s úsměvem a radostí 
paní Dardová.

- Rudolf Grygar, 
Marie Dardová -

Kynologové z Horního Benešova reprezentovali
svůj klub na výbornou
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  Současný Společenský dům

Návrh na řešení Společenského domu
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Společenská rubrika

Jubilanti září 2011

Bouchal František
Byrtus Josef
Dobeš Miroslav
Jasinský Bedřich
Jelínek Vlastimil
Kalus Karel
Kordík Václav
Lysko Miroslav
Mašlík Jiří
Nikodém Zdeněk
Pril Karel
Růžanská Blažena
Vaňková  Hana
Svobodová Věroslava

Rozloučili jsme se:
 Dočkálková Monika
 Pluháčková Anežka
 Křivánek Klement
 Kubesová Miroslava
 Šlapák Jan

Volný časSlavíme

Vzpomínáme

Jubilanti říjen 2011

Fojtášek Oldřich
Kovář Miloslav
Kretová Věra
Mikšík Jiří
Paličková Anna
Pavelková Drahomíra
Snopek Jaroslav
Antlová Žofi e
Malík Antonín
Rábová Libuše

Blahopřejeme!

Informační centrum a městská knihovna
Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov
otevřeno:         PO - PÁ:  8:00 - 17:00
Půjčování knih a časopisů, internet, informace

Sportovní hala - stolní tenis
pondělí - pátek (16:00 - 20:00)
rezervace tel: 606 242 154

Kuželna TJ Horní Benešov
rezervace drah
tel: 777 665 908, 728 015 800

Společenský dům - badminton
objednat na tel. čísle: 603 875 283 nebo 733 123 205

Cvičení s paní Danou Fleišmanovou
úterý od 17:00 do 18:00
malá tělocvična ZŠ
S sebou: karimatka, pití, vhodné oblečení, cena za lekci: 40,- Kč

ZUMBA s Lenkou Štěpánkovou
Každý čtvrtek od 18:30 do 19:30 hodin
Velká tělocvična Horní Benešov
S sebou: ručník, pití, cena za lekci: 40,- Kč

Komise pro životní prostředí ve spolupráci s IC a městskou knihovnou Horní Benešov
Vás zve do IC a městské knihovny na výstavu fotografi í soutěže

„O NEJKRÁSNĚJŠÍ KVĚTINOVOU VÝZDOBU“

v době od 19.9.2011 do 19.10.2011 můžete fotografi e hodnotit a podílet se na výběru nejlepší květinové výzdoby 
ve městě

Hlavní cena:
2000,- Kč formou poukázky k nákupu zboží dle vlastního výběru u fi rmy  

STAVEBNINY  MIKŠÍK
y p

Kdo Vás znal ten vzpomene.
Kdo Vás měl rád 

nikdy nezapomene.

Dne 12. 9. 2011 by se dožila 90 let
paní Ludmila Kuchařová

Vzpomínají bývalí spolupracovníci. 

Sekce veřejných knihoven SKIP vyhlašuje 
již 15. ročník celostátní akce Týden knihoven.

Letošní motto zní
15. kraj České republiky – kraj knihoven.

V centru našeho zájmu jsou především naši uživatelé, 
chceme však v knihovnách přivítat i ostatní veřejnost.

Také Informační centrum a městská knihovna 
v Horním Benešově se zapojí.

Připravujeme besedy a exkurze pro žáky základní školy,
odpoledne společenských her a kurz práce 

na počítači pro dospělé -  úplné začátečníky.
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V pátek 30. září 2011 ukon-
čí řádný provoz analogové do-
krývače ČT1 a ČT2 Horní Be-
nešov – MŠ (38. a 55. kanál).
Jejich vysílání před vypnutím
nebude z technických důvodů
označené piktogramem ani tex-
tovou lištou. Diváci musí sami
ověřit, zda-li přijímají dané sig-
nály, a to podle kanálů naladě-
ných v televizním přijímači.

Pokrytí digitálním zemským
vysíláním České televize – 
multiplexem veřejné služby se
všemi čtyřmi programy ČT – 
v územní oblasti Jeseník, kam
Vaše město patří, zajišťuje vy-
sílač velkého výkonu Jeseník – 
Praděd (36. kanál). Příjem pro-
gramů ČT v komplikovaných
lokalitách umožňuje satelitní
digitální vysílání – kdekoliv
v České republice je bezplatně
k dispozici vysílání všech čtyř 
programů České televize z dru-
žice Astra 3A a distribuce ČT
HD z družice Astra 3B (pozice

23,5° východně, platformy CS 
Link a SkyLink). Z družice As-
tra 3A jsou dostupné i regionál-
ní mutace zpravodajských po-
řadů České televize pro severní 
a jižní Moravu na ČT1. Více 
na stránkách internetového
speciálu www.digict.cz v rubri-
kách Digitální satelitní vysílání 
DVB-S a Příjem regionálního 
vysílání.

Podrobnosti o nadcháze-
jícím vypínání analogového
zemského vysílání České te-
levize jsou k dispozici v přilo-
žené tiskové zprávě Vypínání 
analogového vysílání ČT k 30. 
září: 17 dokrývačů.

Další informace o digita-
lizaci České televize ve zpra-
vodajství ČT, v teletextu ČT1 
od strany 650, na www.digict.
cz i v Diváckém centru ČT – 
horká linka digitalizace 261 13 
74 74 (denně od 7:30 do 20:00 
hodin).

- Štěpán Janda -

Vypnutí dokrývače

Malá účastnice 1.ročníku hornobenešovských rekordů, který se ko-
nal v rámci  tradiční akce Rozloučení s prázdninami.

Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost. Více na  www: diakoniebroumov.org
VYHLAŠUJE

SBÍRKU  POUŽITÉHO  
OŠACENÍ

 Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/
 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,
 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

 Domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky
   - vše nepoškozené

 Vatované přikrývky, polštáře a deky
 Obuv – veškerou nepoškozenou
 Hračky – nepoškozené a kompletní

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:,

 ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku,

 matrace, koberce – z ekologických důvodů

 nábytek, jízdní kola a dětské kočárky

   - ty se transportem znehodnotí

 znečištěný a vlhký textil

Sbírka se uskuteční :

čtvrtek 29. září 2011

13:00 – 16:00 hodin

Společenský dům

Věci prosíme zabalenép
do igelitových pytlů či krabic,g ý py ,

aby se nepoškodily transportem y p y p
– pytle lze vyzvednout py y

i na sběrném místě

Děkujeme za Vaši pomoc.
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Když jsem sbíral materiál 
o staviteli Adolfu Riegerovi 
a posléze vydal v MORAVSKÉ 
EXPEDICI knížečku o pilném 
staviteli z Horního Benešova - 
neměl jsem a doposud nemám 
prostudované veškeré nashro-
mážděné materiály o této vý-
znamné osobnosti z řad stavite-
lů v našem regionu.

Ovšem v jedné z popisova-
ných staveb byla také zmínka 
o škole v Horním Benešově 
z roku 1899/1900.

Jedná se o školu, kterou 
každý z nás, bydlící v Horním 
Benešově navštěvoval, a má 
na ni zajisté jen ty nejlepší 
vzpomínky.

 Mnozí s nás si také pama-

Chlapecká národní a měšťanská škola, vybudovaná v letech 
1899/1900 za vlády jeho Majestátu (výsosti císaře Františka Josefa I.
stavitelem  Adolfem Riegerem v Benešově.
Dále zde je vypsáno městské zastupitelstvo působící v tomto 
(1899/1900) volebním období
Starosta: Josef Reichel (byl starostou v letech 1897-1900 a bydlel 
na č.p. 345, ul. Masarykova)

Je zcela pochopitelné, že údaje o čísle popisném a ulici na štuce 
vyryté nejsou. Tyto údaje jsem vyhledal a zveřejnil ze dvou důvodů.  
Jeden je ten, abych se ujistil, zda se tato jména v H. Benešově  vy-
skytovala a druhý důvod byl,  že čtenář bude také zvědav, ve kterém 
domě a ulici žili původní obyvatelé našeho města (Bennisch). 

- Rudolf Grygar -

Obecní radní:
Alois Breier ul. Tyršova, č. 352
Josef Beyer ul. Masarykova, č. 281
Julius Hanel ul. Jiráskova, č. 98

Členové výboru:
Alois Bittmann ul. Nerudova, č. 255
Alois Drösler ul. Nerudova, č. 226
Emil Gambs ul. Masarykova, č. 107
Adolf Heinz ul. Nerudova, č. 220
Paul Heinzel č.77/348/27
Julius Hofman ul. Jiráskova, č. 120
Johan Just dnešní  náměstí, č. 166
Herman Ludwwig
Vilhelm Machold ul. Tyršova, č. 51
Johan Partsch místní část Luhy, č. 19
Adolf Rieger ul. Opavská, č. 321
Adolf Schmiedel ul. Masarykova, č. 70
Josef Weintritt stará cesta č.11, č. 137

tujeme, že ve zmiňované škole 
byla a stále je tělocvična. Na-
proti dveří z tělocvičny, tedy 
na protější zdi, byla v roce 
1899/1900 zhotovená štuka dle 
návrhu  A.Riegera a v ní byl 
vepsán nápis v němčině. Zají-
malo mně, co tam vlastně bylo 
napsáno, a jak tato pamětní 
deska vypadala. Vypátral jsem 
v archivech staré projekty ško-
ly, jejichž kopie vlastním. 

Na jednom z nich jsem na-
razil na navržený text stavite-
lem Riegrem.

Požádal jsem odborníky 
na německé písmo o překlad 
textů a zde bych se rád s vámi 
o ně podělil. V nápise se píše, 
že se jedná o:

Co tam vlastně bylo napsáno

Ten recept běhá po internetu
a vychází z reality, která je nám
všem známa. Sebelepší (a bo-
hužel i sebedražší) repelenty
jsou absolutně neúčinné. Je
zcela možné, že někde udělali
jejich výrobci chybu, nebo snad 
jde o prostředek proti něčemu
zcela jinému. A tak amatérští

výzkumníci doporučují koupit 
si normální 200 ml skleničku 
Alpy, a do ní nastrkat co nejví-
ce kousků hřebíčku, který nor-
málně používáme při svařování 
vína. Nechat to prý vyluhovat 
24 hodin a poté se mazat. Ob-
sah skleničky malinko zhnědne, 
což nevadí, ale komáři to prý

Také Vás sužují komáři?
nesnášejí a vydávají se hledat 
ty, kteří utrácejí peníze za dra-
hé repelenty. Kdo zažil komáří 
peklo, rád zkusí cokoli. Třeba 
ta HŘEBÍČKOVÁ ALPA bude 
fungovat. Když nic jiného, mů-
žete ji postupně pozřít kapanou 
na kostky cukru pod názvem 
„Polosvařená Alpa hřebíčková“
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Dolování rud nemělo přímou souvislost se založením města
v roce 1253, protože v zakládací listině chybí zmínka o dolech. 
První doklad o dolování pochází až z roku 1271, kdy Přemy-
sl Otakar II. věnoval opavským měšťanům pozemky u dolů 
na stříbro u Horního Benešova a zároveň jim povolil volně ob-
chodovat s olovem. Další písemná zpráva pochází z roku 1288, 
kdy Beneš z Branice dává darem klášteru Hradisko u Olomou-
ce všechny užitky, které vyplývají z hornobenešovských dolů. 
Od tohoto roku začíná pracovat v Opavě královská mincovna.

Mincovna byla v provozu
do roku 1300. V té době bylo
olovo v rudě pouze vedlejším
produktem, takže i v dalších lis-
tinách jsou uváděny jako před-
mět těžby stříbronosné rudy.
Je to v listině krále Václava II.
z roku 1298 i v novém potvr-
zení práv dolování v Horním
Benešově opavským knížetem
Mikulášem Opavským v roce
1306.

V dalších letech je jen málo
zpráv o zdejším dolování a pou-
ze v roce 1365 jsou zmínky
v Jihlavském horním kodexu
o dobrozdání v horních věcech
opavským měšťanům. Další
zprávy o hornobenešovských
dolech pocházejí až z druhé po-
loviny 15.století.

Za válečného tažení Maty-
áše Korvína v roce 1474 byly
doly zničeny. Teprve roku 1506
obnovila krnovská kněžna Bar-
bora městu původní privilegia.
O dolování stříbra vypovídá
zpráva z roku 1523: “Při tom
městečku jsou hory stříbrné,
které byly dělány za paměti
lidské, i stříbro se dělalo a bylo
14 pecí, při kterých leží velké
hromady strusky, v kterých je
stříbro a kdo by na to náklad 
dal, znamenitý užitek by mohl
míti.” V letech 1433 až 1500
byla opět v provozu opavská
mincovna.

V říjnu 1528 vydávají mar-
krabě krnovský Jiří z Opolu
nový důlní řád pro Oppel, Ra-
tiboř, Krnov a Beuten.

Další dolování začíná ko-
lem roku 1526, kdy byla ražena
Tříkrálová štola. Tato štola je
znovu uváděna ve zprávě kr-
novského hormistra K. Herdec-
ka z roku 1526. Ten také pořídil
v roce 1570 mapu, zachycující
přehled děl na ložisku.

25.6.1590 byl Horní Bene-
šov povýšen na svobodné horní
město. Úpadek dolování nastal
za třicetileté války, takže roku 
1724 mu byl statut svobodného
horního města zrušen.

K obnovení dolování došlo 
až v roce 1749 na dobu tří let, 
do vyčerpání kapitálu soukro-
mých těžařů. Později se o do-
lování začal zajímat stát, který
nechal provést prohlídku dolů
kutnohorským šachtmistrem
J.A.Alisem. Po jeho dobrozdání
se začalo s pracemi v roce 1764 
pod vedením J.J.Lutze, z jehož
hlášení slezskému královskému
úřadu vyplývá, že zde do roku
1766 pracovalo 12 - 16 horníků. 
Zjištěné zrudnění dosahovalo
místy značné mocnosti, ale bylo
velmi chudé, takže v roce 1768
bylo rozhodnuto práce zastavit.

Od roku 1817 se pokusili
o těžbu z Tříkrálové štoly a ze 
Stříbrné jámy hornobenešov-
ští občané, ke kterým se poz-
ději přidali podílníci z Vídně.
Na odvodnění starých dolů za-
čali razit Maxmiliánovu štolu,
ale ta se v roce 1829 prorazila 
do staré zatopené štoly a v dal-
ší práci se nedalo pokračovat.
Společnost se snažila alespoň
dosáhnout zisku těžbou že-
lezných rud. Teprve rok 1837 
znamenal obrat k lepšímu, když 
byl do čela těžařstva jmeno-
ván šichtmistr J.Höniger, který
také pořídil důlní mapu. V roce
1837 byla u hutního rybníka 
postavena stoupa na drcení
rudy a plavírna, chyběl ale ka-
pitál na stavbu huti. Na zlepše-
ní fi nanční situace byly prodány 
dva doly na železnou rudu, ale
ani to nezlepšilo fi nanční situa-
ci těžařstva.

Podle měření z roku 1843 
dosáhla dědičná Tříkrálová što-

la od ústí po Stříbrnou - Jánskou
šachtu délky 1195 m a dosáhla 
ji v hloubce 30 m, kde byla ruda 
již vytěžena starými pracemi.
Situace v dolech se ještě zhor-
šila po revoluci 1848 tak, že
v roce 1853 zde pracovali 3 hor-
níci. Nakonec roku 1870 vyhlá-
silo Báňské hejtmanství v Olo-
mouci exekuční prodej dolů, ale
protože se nenašel žádný kupec,
byla všechna důlní práva vyma-
zána v roce 1871.

K novému otevření Stříbrné 
- Jánské šachty došlo až v roce 
1902 nákladem hornobenešov-
ského průmyslníka A.Heinzela,
který zde začal těžit baryt,
o který do té doby nebyl zájem. 
Těžba barytu probíhala také
povrchovým odklizem a cel-
kem zde bylo získáno do roku
1912 asi 12 000 t suroviny. Te-
prve potom došlo k těžbě i pod 
úrovní Tříkrálové štoly. Kromě 
barytu se začal těžit i sfale-
rit, který se vozil ke zhutně-
ní do saského Freibergu nebo
do Trzebyie v Haliči. Provoz 
v dole byl ukončen 1.světovou 
válkou.

V roce 1916 získala doly 
do vlastnictví akciová společ-
nost Georg von Gieches Erben, 
která zde vytěžila asi 2000 t zin-
kové rudy. Z neznámých důvo-
dů ale fi rma nechala důl zatopit 
a od roku 1919 pouze udržovala 
důlní práva.

V období první republiky se
na ložisku nepracovalo a zájem
byl pouze o doly na železnou 

rudu, které zde byly v provozu
již v letech 1830 - 1897 a ná-
ležela Vítkovickým železár-
nám. Za 2.světové války zde
provedla německá společnost 
Geselschaft für Lagersstätten-
forschung 13 vrtů ve skupině
ložisek železných rud typu
Lahn - Dill a zjistila dvě ložis-
kové polohy o mocnosti 5 - 6 m
s magnetitem a thuringitem. Zá-
soby byly vypočteny do hloub-
ky 200 m a tonáži 500 kt.

V roce 1944 byly fi rmou 
I.G.Farben provedeny analýzy
barytu z hald a realizovány prů-
zkumné vrty. Podle jejich vý-
sledků byly vypracovány plány
na obnovení těžby, v důsledku
přiblížení fronty k nim ale ne-
došlo.

Nový průzkum ložiska za-
čal v roce 1948 a v roce 1950
bylo vrty nalezeno dobyvatelné
ložisko barevných kovů. V roce
1951 bylo zahájeno zmáhání
Stříbrné - Jánské šachty. Z jed-
notlivých pater byl proveden
báňský průzkum pro zjištění
mocnosti ložiska. V roce 1953
bylo zahájeno hloubení jámy
Josef pro průzkum ložiska
z nadloží. Všechny tyto práce
prováděl Českomoravský rud-
ný průzkum, závod Rýmařov.
V dubnu 1954 byla část pro-
zkoumaného ložiska předána
po předběžném výpočtu zásob
těžebnímu podniku Kutnohor-
ské rudné doly, který zde zahájilá
povrchovou těžbu barytu.

- pokračování na str. 10 -

Dějiny dolování polymetaických rud a barytu
v Horním Benešově
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Když v roce 2005 ukončil vý-
robní činnost závod MORA-
VOLEN v Horním Benešově, 
lidé si našli práci u jiných fi -
rem, ale začal se projevovat ne-
dostatek vzájemných kontaktů 
kolegyň a kolegů.
A tak se zrodil nápad – uspořádat 
sraz bývalých zaměstnanců pro 
všechny, kteří v závodě někdy 
pracovali. Stanovili jsme ter-
mín a místo setkání: 25.6.2011 
v areálu v Luhách. Propagaci
nám pomohl vytvořit pan kroni-
kář města a pozvali jsme všech-
ny, které jsme potkali. V sobotu
dne „D“ bylo ve městě více akcí 
a počasí nastavilo svou horší 
tvář. Obavy, že přijde málo lidí, 

se však velmi rychle ukázaly 
lichými. Vždyť ve městě snad 
není rodina, kde by nebyl býva-
lý textilák.
V 15 hodin se areál začal na-
plňovat a nakonec se dostavilo 
téměř 90 bývalých zaměstnan-
ců. Tuto skutečnost podpořilo 
počasí a objevily se i sluneční 
paprsky. Pozvání přijal i býva-
lý ředitel pan V. Janíček a jeho 
zástupce S. Konečný. S nimi
dorazil i nejstarší účastník Jo-
sef Lanka, který oslavil 84
let společně s manželkou, 
L.Czerneková a mnoho dalších, 
kteří odpracovali v závodě val-
nou část svého produktivního
věku.

Celé odpoledne bylo prosyceno
dobrou náladou a spokojeností 
a všichni si slíbili, že tato akce 
nebyla poslední a bude mít ur-
čitě následování.
Za pomoc v přípravě srazu dě-

kuji Z. Habartové, P. Ploštico-
vi, V. Habartovi, L. Brázdové 
a taky obsluze v areálu. Těšíme 
se zase někdy nashledanou.

- D.Cilečková -

Foto: P. Ploštica

Sraz textiláků

- pokračování ze str. 9 -
Českomoravský rudný prů-

zkum provedl z jámy Josef 
rozfárání 1. a 2.patra a částeč-
ně i 3.patra. Od roku 1954 se 
pokračovalo průzkumnými vrty
z povrchu. V roce 1958 byl tě-
žební závod předán Rudným
dolům, n.p.Jeseník.

Od roku 1958 byl důl pone-
chán v konzervaci až do schvá-
lení investiční výstavby. V roce
1959 bylo zahájeno hloubení
jámy Obránců míru, v roce
1960 se staví ocelová těžní věž
a probíhá povrchová výstavba 
důlních objektů.

V roce 1963 byla dostavěna 

fl otační úpravna, která kromě 
místní rudy zpracovávala rudu
z Horního Města.

V letech 1983 - 1985 byla 
hloubena Nová jáma Josef 
do hloubky 850 m, jež se měla 
stát hlavní těžní jámou závodu. 
Do provozu ale uvedena nebyla.

Těžba na ložisku byla

ukončena 6.3.1992. Nová jáma 
Josef byla překryta betonovým 
uzávěrem, jáma Obránců míru 
byla zachována.

Zdroj: Internet - Dějiny 
dolování polymetalických rud 
a barytu. Pro Hornobenešovský 
zpravodaj připravil:

Rudolf Grygar

Každý rok jste vy, občané 
města Horního Benešova, in-
formováni o celé řadě otázek 
a odpovědí týkajících se od-
padového hospodářství. Mimo
jiné Vám nejen díky zpravodaji
sdělujeme, jak správně odpad 
třídit. Co do kterého kontejneru
ukládat, jak to do něj ukládat 
a co naopak ne. O to víc nás 
znepokojuje, že i přes veškerou 
snahu se mezi námi najdou Ti, 
kteří do kontejnerů na třídě-
ný odpad vhazují odpad, který
do nich nepatří.

Ve městě máte k dispozici 

kontejnery na sklo a papír. Tyto 
kontejnery jsou označeny ná-
lepkou s vyobrazením odpadů, 
které do nich patří. Bohužel 
i přesto jsou mezi námi obča-
né, kteří jsou schopni vhodit 
do kontejneru na tříděný od-
pad (konkrétně na sklo) od-
pad komunální (dětské pleny, 
zbytky jídla, papírové krabice,
konzervy a jiné). V takovém 
případě musí být celý kontej-
ner vysypán do komunálního
odpadu a odvezen na skládku. 
Služba se tím prodražuje a co 
je horší, nevytříděné sklo se 

uloží na skládce, 
kde se nerozloží,
nerecykluje a pro 
naše budoucí gene-
race zůstane ulože-
no v zemi.

U kontejnerů 
na papír není pro-
blémem vhazování 
odpadů, které by 
do nich nepatři-
ly. Zde je problém 
v nedostatečném 

vytížení kontejneru,
z důvodu vhazová-
ní nerozložených
krabic. Takové kra-
bice zaberou hodně
místa a kontejner 
je rychleji „plný“,
aniž by byl opravdu
plný. Vyváží se čas-
těji a opět se to pro-
mítá v ceně za svoz.

Během místních
šetření, které odbor 
životního prostředí
pravidelně realizuje, byly po-
řízeny následující fotografi e,
na kterých je vidět jak občané
města třídí odpad a využívají 
služby jim nabízené.

Vzhledem k tomu, že jde 
o situaci pravidelně se opaku-
jící, rozhodli jsme se pomocí
zpravodaje informovat Vás
občany o tom, že ne všichni 
jsou disciplinovaní a netřídí 
odpad tak, jak by měli. Snad si
tak více budete všímat, co Váš
soused hází do kontejneru a jak 
to do něj hází. Jeho lehkomy-

slné chování má dopad na nás 
všechny. Odrazí se to na ceně 
za popelnice, ale co je horší, má 
to vliv na životní prostředí.

Zkusme proto VŠICHNI 
(každý ať si sáhne do svědomí) 
s odpadem nakládat svědomi-
těji a třídění věnovat více času. 
Vhazovat do kontejnerů to, co 
do nich opravdu patří. Neodklá-
dat odpad mimo místa k tomu 
určená, nezatěžovat životní
prostředí víc než je nutné. S ně-
čím si příroda poradí, ale větši-
na z toho, co do ni odložíte, zů-
stane zachována po generace.Kontejner na papír, ul. Tyršova

Kontejner na sklo, ul. Svobody

Jak třídíme odpad?
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Ve sportovní hale ZŠ Horní 
Benešov proběhl první ročník 
střelecké soutěže „Hornobene-
šovská vzduchovka“ za účasti 
31 sportovců z 5 střeleckých 
klubů.

V kategorii mladší dorost 
(ročník 1998-1999) měla nej-
přesnější mušku Lenka Heny-
chová (334 bodů) z Rožnova 
pod Radhoštěm. Zástupce hor-
nobešovkých mladých střelců 
v této kategorii Kryštof Krsek 
(309 bodů)  obsadil třetí místo. 
Další umístění : Kristýna Švani-
gová – 6 místo , Vojtěch Klech 
– 7 místo a Matěj Včelka – 8 
místo.

V kategorii žáci (ročník 
2000 a mladší) si prvenství vy-
střílel Jan Adam Koňařík (298 
bodů) z Bruntálu.  Třetí místo si 
vystřílel Jakub Andrle s výsled-
kem 274 bodů.  Další umístění 
v této kategorii : Jiří Urban – 5. 
místo, Patrik Černoch – 6. mís-
to, Jan Blažek – 7. místo a Da-
niel Kret - 8. místo.

Další střeleckou soutěží,
na které mladí střelci soutěžili, 
byla „Letní cena Olomouce“.

Výsledky:  společná katego-
rie do 17 let:  8 místo –  Kr-
sek Kryštof (306 bodů), 10. 
místo – Andrle Jakub ( 271 
bodů), 11. místo - Urban Jiří, 

12. místo - Hovadík Marek, 
14. místo – Černoch Patrik, 15. 

místo - Blažek Jan, 17. místo – 
Kret Daniel. - střelecký klub -

Zleva : Dan Kret,  Honza Blažek, Jirka Urban, Kuba Andrle, Kryštof 
Krsek, Patrik Černoch. Druhá řada : Marek Hovadík 

Sportovní střelba

Do této sezóny jsme přihlá-
sili celkem 6 družstev, pět hrá-
lo okresní soutěže a A družstvo 
mužů, jako nováček hráli kraj-
skou soutěž 1B třídy.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA- 
Toto družstvo bylo složeno z na-
šich nejmladších fotbalistů, kte-
ří se učí základy fotbalu. Kluci 
se zlepšovali zápas od zápasu 
a v konečné tabulce okresního 
přeboru skončili na vynikajícím 
třetím místě. Od těchto kluků se 
dá očekávat ještě mnoho výbor-
ných výsledku a doufáme, že je 
tento výsledek povzbudí do dal-
ších let.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA- Muž-

stvo st. přípravky nám udělalo 
největší radost a zcela po záslu-
ze ho hodnotíme jako družstvo 
nejúspěšnější. Stali se suvere-
ním vítězem okresního přeboru, 
kdy za celou soutěž prohráli jen 
jednou. Zúčastnili se i krajské-
ho turnaje, kde se střetli s vítězi 
jednotlivých okresů o nejlepší 
družstvo v kraji. Kluci nakonec 
obsadili 5 místo. Během sezóny 
se také střetla s mnohem slav-
nějšími družstvy a i ty dokázala 
porážet, proto je o některé klu-
ky z těchto klubů velký zájem. 
Proto ještě jednou gratulujeme
a moc Vám kluci děkujeme!

ŽÁCI- Družstvo žáků bylo 

doplňováno kluky ze starší pří-
pravky. Ti se proti fyzicky vy-
spělejším klukům snažili, nako-
nec to stačilo na 6 místo.

DOROST- Našim cílem pro 
toto družstvo bylo, abychom 
udrželi kluky u tohoto sportu 
a některé pomalu začleňovat 
do družstev mužů. Dorostenci
skončili nakonec na 4 místě.

MUŽI B- Po dlouhé době 
jsme měli zastoupeno i toto 
družstvo v soutěži. Bylo slože-
no z hráčů A družstva, dorosten-
ců a v neposlední řadě bývalých 
hráčů, kteří to ještě stále umí. B 
družstvo mužů nakonec skonči-
lo na 3. místě.

MUŽI A-  Tým po dlouhé 
době(5 let) hrál krajskou soutěž.
Po vynikajícím rozjezdu, kdy
po šestém kole byl na druhém
místě, přišel postupný pád ta-
bulkou. Družstvo skončilo na-
konec na 11. místě i když jsme 
očekávali trochu lepší výsledek.
Hlavní cíl a to bylo setrvání 
družstva i v nadcházející sezóně 
byl splněn. Doufáme ,že letošní
sezóna bude úspěšnější a kluci 
si uvědomí, že fotbal se hraje
na hřišti.

Na závěr Vás chceme pozvat 
na všechny domácí utkání.

- oddíl kopané -

Ohlédnutí za fotbalovou sezónou 2010/2011

Červencové  počasí se
otočilo zády ke všem, kte-
ří chtěli cestovat, nebo se jen
tak „vyvalovat“ na sluníčku.
Červenec byl nejchladnějším
za posledních 11 let a jeho
průměrná denní teplota byla
pouhých 18°C. Pršelo ve 13
dnech a spadlo 67 mm vody.
Opravdové letní počasí bylo
od 7. do 14.7. a po všechny
zbylé dny se teplota nedostala
na 20°C. Na ovoci je patrná
neúroda, která byla způsobena
2. a 3.5., kdy teplota spadla pod 
bod mrazu a velká část ovoce
a zeleniny zmrzla.

- Vlastimil Habarta -

Počasí Sdružení rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Horní Benešov
ve spolupráci se ZŠ a MŠ Horní Benešov

pořádá

PODZIMNÍ SBĚR STARÉHO PAPÍRU
ve středu 12. října 2011 v době od 12:30 do 16:00 hodin

před budovou jídelny ZŠ

Výtěžek sběru bude poukázán na účet SRPDŠ.
Za přinesený sběr děkujeme. SRPDŠ a žáci školy
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Habeš cup 2011
Ve dnech 11.a 18. června uspořádal oddíl kopané v Hor-

ním Benešově, již tradiční turnaje přípravek Habeš Cup pro
kategorii 2002 a mladší, a 2000 a mladší.

Tyto turnaje jsou nesmírně
oblíbené, kvalitně obsazené
a vynikajícím způsobem or-
ganizované. Prvního turna-
je se zúčastnilo 14 mužstev, 
která byla rozdělena do dvou
skupin, kde se střetla systé-
mem každý s každým, poté
následovala utkání o celko-
vé pořadí podle dosaženého 
umístění ve skupinách. Celý
turnaj probíhal ve vynikající 
atmosféře, před velkým počtem
diváků. Na hřišti byly k vidě-
ní opravdu vynikající zápasy. 
Výsledky utkání ve skupinách
rozhodly, že ve fi nále se nako-
nec utkala mužstva SFC Opava 
a domácí mužstvo Horní Be-

nešov. Finále nakonec ovládli 
hráči Opavy a po výsledku 3-0 
se stali vítězi turnaje. Hodnotili 
jsme i individuální výkony, nej-
lepším střelcem byl vyhlášen 
J. Rolný (SFC Opava), nejlep-
ší brankář turnaje byl zvolen 
J. Rusek (Frýdek-Místek)a nej-
lepším hráčem turnaje se stal 
hráč domácího oddílu F. Jelí-
nek. Byla udělena také cena pro 
nejmladšího hráče turnaje a tím 
se stal J. Kovář (Horní Bene-
šov) roč. 2006.

Druhého turnaje se zúčast-
nilo 12 mužstev, hrálo se stej-
ným systémem jako předešlí
turnaj. Ve fi nále nakonec skon-
čila mužstva Viktorie Přerov

a 1FC Valašský A, šťastněj-
ším mužstvem se stalo muž-
stvo Přerova, které zvítězilo 
1-0 a stalo se vítězem turna-
je. Nejlepším střelcem se stal 
M.Galus (1FC Valašský A), 
brankářem D. Novotný (SFC 
Opava) a nejlepším hráčem 
turnaje byl po zásluze zvolen 
domácí hráč A. Ščudla.

Závěrem: velký dík a obdiv 
všem organizátorům a sponzo-
rům turnaje hlavně společnosti 
Martek Medical.
Konečné pořadí: ročník 2002

1.SFC Opava, 2.TJ Horní 
Benešov A, 3.Fotbal Frýdek- 
Místek, 4.TJ Valašské Meziří-

čí, 5.Juventus Bruntál, 6.Sla-
voj Bruntál, 7.FC Vítkovice, 
8.Jiskra Rýmařov, 9.FC Haná 
Prostějov, 10.Slávia Opava, 
11.FK Krnov, 12.HC Uničov, 
13.FK Nové Sady, 14.TJ Horní 
Benešov B
Konečné pořadí ročník 2000

1.Viktoria Přerov, 2.1FC 
Valašský A, 3.FC Kyjov, 4.TJ 
Horní Benešov, 5.Hradec n/
Moravicí, 6.HFK Olomouc, 
7.TJ Valašské Meziříčí, 8.FC 
Omya Vápenná, 9.SFC Opava, 
10.FK Mohelnice, 11.Juventus 
Bruntál, 12.1FC Valašský B

- Robert Kaluža -

Družstvo hasiček se opět 
zúčastnilo hasičských soutěží. 
5.7.2011 jsme si zasoutěži-
ly v Leskovci nad Moravicí. 
Družstev přijelo hodně, ženy 
i muži. Počasí i štěstí nám přá-
lo. I při tak veliké konkurenci 
jsme se umístily na třetím mís-
tě.

Pár dní poté, 9.7.2011, jsme 
byly pozvány na soutěž do Rý-
žoviště. Sluníčko opět hřálo, jen 

těch soutěžících bylo už méně. 
Ale nám se tam velice líbilo 
a domů jsme si dovezly veliký 
pohár a krásné druhé místo. Po-
dívaná je to zajímavá, nejvíce 
diváků měly děti. Jsou šikovné 
a skutečně umí.

Stále přijímáme nové členky, 
dívky a ženy od 15 let, které by 
se k nám chtěly připojit. Hlaste se 
na telefonním čísle 725 869 230.

- SDH Horní Benešov -

Závodíme ostošest


